#### ISTITUTO COMPRENSIVO DI POLESELLA



Via G.Garibaldi n°416, 45038 Polesella (RO) – Tel. 0425444181 – Fax 0425446049

e-mail roic808005@istruzione.it – P.E.C. roic808005@pec.istruzione.it – cod. fiscale 93019690291

Scuole primarie di Polesella, Guarda Veneta, Bosaro, Pontecchio Polesine e Crespino

Scuole secondarie di I grado di Polesella, Pontecchio Polesine e Crespino

Sitoweb www.icpolesella.edu.it – Cod. univoco fatturazione UFIK4N





NAZIONALE Insieme per crescere, imparare, diventare cittadini consapevoli

#### **ISTITUTO COMPRENSIVO Polesella**

Progetto Accreditamento del Settore Istruzione scolastica 2022-1-IT02-KA121-SCH-000055192

## BANDO DI SELEZIONE PER IL REPERIMENTO DI CANDIDATURE NELL'AMBITO DEL PROGETTO DI MOBILITA' ERASMUS+

## ACREDITAMENTO AZIONE KA1 PROGETTI DI MOBILITA' ENTI ACCREDITATI SETTORE SCUOLA

<u>VISTO CHE</u> l'Agenzia Nazionale Erasmus+ Indire ha concesso all'Istituto Comprensivo Polesella, a seguito della candidatura KA121 – settore Scuola presentata alla scadenza dell'11 maggio 2021 prorogata al 18 maggio 2021, un contributo per la realizzazione delle attività di mobilità relative all'Accreditamento del Settore Istruzione scolastica;

VISTO CHE l'IC Polesella nella persona del Dirigente Scolastico, Prof.ssa Margherita Morello, ha provveduto alla firma della Convenzione per un Progetto mono beneficiario nell'ambito del Programma Erasmus+1 Settore Istruzione Scolastica Attività KA1 Mobilità per l'apprendimento individuale Convenzione n. 2021-1-IT02-KA120-SCH-000042634:

**CONSIDERATO CHE** con la firma della Convenzione, l'Istituto Comprensivo Polesella ha accettato, sotto la propria responsabilità, la sovvenzione e si è impegnato per la realizzazione del Progetto;

## **II Dirigente Scolastico**

Comunica l'apertura delle procedure di selezione per l'assegnazione di n. 9 borse di mobilità così disposte:

#### ISTITUTO COMPRENSIVO DI POLESELLA



Via G.Garibaldi n°416, 45038 Polesella (RO) – Tel. 0425444181 – Fax 0425446049
e-mail roic808005@istruzione.it – P.E.C. roic808005@pec.istruzione.it – cod. fiscale 93019690291
Scuole primarie di Polesella, Guarda Veneta, Bosaro, Pontecchio Polesine e Crespino
Scuole secondarie di I grado di Polesella, Pontecchio Polesine e Crespino
Sitoweb www.icpolesella.edu.it – Cod. univoco fatturazione UFIK4N





NAZIONALE Insieme per crescere, imparare, diventare cittadini consapevoli

Nazione	Tipo di Borsa	n. Borse	Giorni	Periodo mobilità
BELGIO	CORSO STRUTTURATO	2	17	Dal 13/11 al 29/11/23
BELGIO	JOB SHADOWING	4	17	Dal 13/12 al 29/11/23
IRLANDA	JOB SHADOWING	1	17	Dal 30/11 al 16/12/23
IRLANDA	CORSO STRUTTURATO	2	17	Dal 30/11 al 16/12/23

Data apertura bando:07/09/2023 - Data chiusura bando:18/09/2023

# OBIETTIVI PRIMA ANNUALITÀ ACCREDITAMENTO 2022-1-IT02-KA121-SCH-000055192

- -promuovere una didattica partecipativa per valorizzare le eccellenze ed aiutare gli alunni in difficoltà, al fine di limitare la dispersione scolastica;
- -potenziare le competenze linguistiche dei discenti;
- -migliorare l'inclusione e differenziazione dei percorsi didattici;
- -incrementare la continuità educativa con l'orientamento dei discenti;
- -sviluppare le competenze digitali di studenti e docenti, con particolare riguardo alla produzione per innovare i sistemi di
- cooperazione e comunicazione e i legami con il mondo del lavoro;
- -formare docenti e personale ATA, collegando i percorsi agli Obiettivi di miglioramento individuati nel RAV e nel PdM;
- -sviluppare un monitoraggio costante delle azioni programmate, soprattutto quelle svolte in percorsi formativi non formali e informali.

#### ISTITUTO COMPRENSIVO DI POLESELLA



Via G.Garibaldi n°416, 45038 Polesella (RO) – Tel. 0425444181 – Fax 0425446049
e-mail roic808005@istruzione.it – P.E.C. roic808005@pec.istruzione.it – cod. fiscale 93019690291
Scuole primarie di Polesella, Guarda Veneta, Bosaro, Pontecchio Polesine e Crespino
Scuole secondarie di I grado di Polesella, Pontecchio Polesine e Crespino
Sitoweb www.icpolesella.edu.it – Cod. univoco fatturazione UFIK4N

AGENZIA
NAZIONALE
Insieme per crescere, imparare, diventare cittadini consapevoli
INDIRE



## MODALITÀ DI IMPLEMENTAZIONE DEI PERCORSI DI MOBILITÀ

Le mobilità previste per la prima annualità dell'accreditamento, che avranno durata di 15 giorni (+ 2 di viaggio), verranno organizzate come di seguito riportato:

4 beneficiari, parteciperanno all'attività di corso strutturato in Belgio ed in Irlanda;

5 beneficiari, parteciperanno all'attività di job shadowing in Irlanda ed in Belgio;

N.B.: le date di mobilità potrebbero subire lievi variazioni per esigenze di natura organizzativa.

## REQUISITI E MODALITÀ DI CANDIDATURA:

I requisiti per la partecipazione alle mobilità previste dall'annualità in corso sono i seguenti:

- contratto di lavoro da almeno 3 anni continuativi:
- competenze linguistiche nella lingua del Paese di destinazione;
- non beneficiare, nello stesso periodo, di altro contributo comunitario;
- valutazione di esperienze di progettazione pregresse, del CV e dei titoli posseduti;
- valutazione di motivazione e capacità comunicative-relazionali.

Per poter prendere parte alle procedure di selezione, gli aspiranti candidati sono chiamati a compilare ed inviare la propria candidatura entro e non oltre il giorno 18/09/2023, corredata dai seguenti documenti:

- Domanda di partecipazione (Allegato I);

## ISTITUTO COMPRENSIVO DI POLESELLA



Via G.Garibaldi n°416, 45038 Polesella (RO) – Tel. 0425444181 – Fax 0425446049
e-mail <u>roic808005@istruzione.it</u> – P.E.C. <u>roic808005@pec.istruzione.it</u> – cod. fiscale 93019690291
Scuole primarie di Polesella, Guarda Veneta, Bosaro, Pontecchio Polesine e Crespino
Scuole secondarie di I grado di Polesella, Pontecchio Polesine e Crespino
Sitoweb <u>www.icpolesella.edu.it</u> – Cod. univoco fatturazione <u>UFIK4N</u>



Erasmus+

Accounted Insieme per crescere, imparare, diventare cittadini consapevoli

Counties de la consapevoli

- Curriculum Vitae, in formato europeo, redatto in italiano e in lingua inglese (Allegato II);
- Fotocopia fronte/retro documento di identità in corso di validità.
- Eventuali certificazioni.

N.B. Potranno presentare candidatura esclusivamente i membri del personale scolastico in possesso di regolare contratto presso l'Istituto ed in corso per tutta la durata del Progetto.

## SELEZIONE DEI PARTECIPANTI

Le procedure di selezione verranno espletate da una Commissione di Selezione nominata dal Dirigente Scolastico ad hoc per il presente progetto.

La Commissione di Selezione, per l'assegnazione delle borse di mobilità, farà riferimento alle tabelle di valutazione redatte secondo i parametri stabiliti in fase di progettazione:

CRITERIO	PUNTEGGIO		
MOTIVAZIONE (VALUTATA TRAMITE	MIN 15-MAX 30 punti		
COLLOQUIO ORALE)			
PRECEDENTI ESPERIENZE, TITOLI E CV	MIN 10-MAX 20 punti		
CONOSCENZE LINGUISTICHE	MIN 15-MAX 30 punti		
(VALUTATE TRAMITE COLLOQUIO			
ORALE)			

Saranno considerati ammissibili i candidati che avranno conseguito un punteggio minimo di 40/80.

A parità di punteggio, prevarrà il candidato:

- che abbia ottenuto il punteggio più alto nel criterio linguistico;
- più anziano, per motivare lo stesso a modificare le strategie formative;
- che non abbia mai partecipato a percorsi formativi esteri;

## ISTITUTO COMPRENSIVO DI POLESELLA



Via G.Garibaldi n°416, 45038 Polesella (RO) - Tel. 0425444181 - Fax 0425446049 e-mail <u>roic808005@istruzione.it</u> - P.E.C. <u>roic808005@pec.istruzione.it</u> - cod. fiscale 93019690291 Scuole primarie di Polesella, Guarda Veneta, Bosaro, Pontecchio Polesine e Crespino Scuole secondarie di I grado di Polesella, Pontecchio Polesine e Crespino Sitoweb <u>www.icpolesella.edu.it</u> - Cod. univoco fatturazione <u>UFIK4N</u>



Erasmus+

AGENZIA
NORRE
Insieme per crescere, imparare, diventare cittadini consapevoli

- che non abbia effettuato alcuna attività di aggiornamento nell'annualità precedente, per ovviare alla resistenza ad abbandonare la metodologia didattica tradizionale;
- che non abbia preso parte a corsi di aggiornamento circa le metodologie didattiche inclusive.

La graduatoria definitiva dei partecipanti verrà pubblicata sul sito internet d'Istituto.

## SERVIZI GARANTITI AI BENEFICIARI

L' Istituto Comprensivo di Polesella si impegnerà nella totale organizzazione delle attività previste dal progetto nonché alla gestione delle borse di mobilità. Pertanto, l'Istituto, garantirà ai beneficiari i seguenti servizi:

- organizzazione delle attività formative presso gli organismi ospitanti;
- percorsi preparatori;
- viaggio di andata e ritorno da/per il Paese di destinazione;
- transfer internazionale da/per l'aeroporto di destinazione;
- alloggio, con sistemazione in camera doppia (in hotel o in residence);
- copertura parziale del vitto erogato sotto forma di pocket money;
- tutoraggio e monitoraggio lungo tutta la durata del progetto;
- tessera dei trasporti per mezzi locali, al fine di garantire il raggiungimento dell'istituto di formazione:
- rilascio di certificazioni e attestati così come previsto dal progetto.

## RINUNCIA O RIENTRO ANTICIPATO

Una volta effettuata la contrattualizzazione, in caso di rinuncia prima della partenza, ove l'ente promotore abbia già provveduto a sostenere spese in nome e per conto del beneficiario (ad es. acquisto biglietto aereo, o altri servizi emessi previsti dalla mobilità.), il beneficiario della borsa di mobilità sarà obbligato a rimborsare le eventuali spese o penali sostenute dall'Istituto e/o dai partner.

Come riportato nell' art. 3 dell'Annex II, dell'allegato V (accordo tra il beneficiario e i partecipanti) nell'ambito del Programma ERASMUS+.

#### ISTITUTO COMPRENSIVO DI POLESELLA



Via G.Garibaldi n°416, 45038 Polesella (RO) – Tel. 0425444181 – Fax 0425446049
e-mail roic808005@istruzione.it – P.E.C. roic808005@pec.istruzione.it – cod. fiscale 93019690291
Scuole primarie di Polesella, Guarda Veneta, Bosaro, Pontecchio Polesine e Crespino
Scuole secondarie di I grado di Polesella, Pontecchio Polesine e Crespino
Sitoweb www.icpolesella.edu.it – Cod. univoco fatturazione UFIK4N



Erasmus+

AGENZIA NAZIONALE Insieme per crescere, imparare, diventare cittadini consapevoli INDIRE

# INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI AI SENSI DEL D.LGS.196/2003 (Codice Privacy)

L'Istituto Comprensivo di Polesella, in qualità di titolare del trattamento, La informa ai sensi dell'art. 13 D.Lgs. 30.6.2003 n. 196 (in seguito, "Codice Privacy") e dell'art. 13 Regolamento UE n. 2016/679 (in seguito, "GDPR") che i Suoi dati saranno trattati con le modalità e per le finalità di quanto indicato nell'informativa Privacy dell'Istituto già sottoscritta e consultabile in qualsiasi momento presso la segreteria.

Polesella, lì 07/09/2023

**II Dirigente Scolastico** 

Prof.ssa Margherita Morello